



# “中国之家”开门迎宾

将打造为中外体育交往“会客厅”



新华社巴黎7月24日电 在巴黎奥运会即将开幕之际，“中国之家”24日在巴黎罗门罗斯柴尔德公馆开门迎宾。即日起至8月10日的运营期内，“中国之家”将打造成中外体育交往的“会客厅”，成为传播中华文化、加强中外交流的平台。

“中国之家”是中国奥委会为中国体育代表团参加国际综合性运动会设立并运营的综合性服务设施，集服务、社交、文化传播、回馈赞助企业等功能

于一体。

此次“中国之家”开门仪式采用了中国传统钤盖印章的形式，在充满东方魅力的开场表演后，“中国之家”卷轴缓缓展开，嘉宾们手持印章在卷轴上钤印。与此同时，“中国之家”大门正式敞开，迎接来自世界各地的宾朋。

“中国之家”是展示中国体育发展成就和中华优秀体育文化的平台，也是促进中外友好交流、推动文明互鉴的桥梁。”国家体育总局体育器材装备中心

主任、中国奥委会副秘书长于建勇说，“巴黎‘中国之家’将会和法国社会各界人士进行交流互动，并组织中法运动员在这里进行一系列活动，推动中法友谊继续迈进。”

步入“中国之家”，体育文化展区用现代技术赋能古代文物，生动展示了中国深厚的体育文化传统。中国体育发展成就展区，大量珍贵的实物和图片展示了中国健儿辉煌的奥运征程。在智慧体育公园，多种互动装置让参观者亲

身体验现代科技对体育运动和日常生活深刻改变。此外，现场还设有中华茶艺、书法篆刻、民乐演奏等一系列非遗和文化体验项目，让来宾感受中华传统文化的魅力。

奥运冠军何冲、惠若琪也出席了此次开门仪式。“中国之家”是中国体育的窗口，在这里不光可以看到中国独特的文化元素，还可以看到体育留下的历史印记。希望大家多来‘中国之家’参观。”何冲说。

## 走进奥运村 发现“小秘密”

据新华社巴黎7月24日电 7月23日下午，巴黎奥运会奥运村在运动员入住后，第一次举行媒体日，让记者们进入村中深入探访，于是我们看到了这座小型“国际城市”内部一幅幅的精彩画面，也探访到一些外人不知道的“小秘密”。

### 熊猫、袋鼠和驯鹿

进入奥运村，第一眼就看到挂满五星红旗的中国代表团的住所，这栋10层楼公寓位于塞纳河畔，为中国代表团独享。除了国旗，楼的正面还挂着中英法三种文字“加油！中国”的横幅，其中一面横幅上面还点缀着一只正“挥爪致意”的大熊猫。

巧合的是，大熊猫与“奥林匹克休战墙”隔墙相对，休战墙22日刚刚揭幕，当时参赛的206个国家和地区奥委会及难民代表团的数百名运动员代表向世界发出呼吁——“给和平一个机会”。国际奥委会主席巴赫表示，这些运动员是“我们这个时代的和平大使”。

奥运村里一共80多栋楼，每栋楼上都挂着入住国家和地区的旗帜，有些

代表团还在楼上装饰了很多艺术品。不过装饰动物的，除了中国代表团，我们只发现有澳大利亚和加拿大代表团：澳大利亚人在楼门口放了一只袋鼠和一只鸸鹋，加拿大代表团在楼下安置了一只红色的木制驯鹿。

### 空调焦虑“可以休矣”

记者在村里遇到了中国代表团副秘书长、广东省体育局局长崔剑。对于很多人反复追问的空调问题，他说村里有些房间安装了中央空调系统，有些运动员公寓没有空调，但巴黎的天气没有空调也很舒服。另外建筑都比较新，有些房间还需要经常开窗透气，根本没必要安装空调。

“说实话，我觉得空调这些事情作为一个话题也差不多应该结束了，我们更加关注的是运动员如何尽快进入状态的问题。”崔剑说。他还说，虽然村里的设施都很简单，但是能够充分满足生活所需，而且环保理念有很多地方值得“学习借鉴”。

有外国记者再次向奥运村村长洛

朗·米肖提起空调的问题，米肖说：“所有建筑中都安装了地面冷却系统，上周有几天气温较高，这些冷却系统发挥了很好的作用。事实上，我们现在的天气很好，我们问了很多，大部分人都认为根本不需要空调。”

### 奥运村就像“大院”

去年世界锦标赛女子高低杠冠军邱祺缘刚刚结束训练。第一次参加奥运会的邱祺缘对村里的生活熟悉又陌生，她说不同国家和地区的运动员住在不同的楼里，如同国内的“大院”，又像是“小区”。

对于即将开始的奥运会比赛，这位中国女子体操队的领军人物说：“一直都在往前。”

中国代表团楼下，我们还碰到了训练归来的三名滑板小将：14岁的崔宸曦、19岁的曾文蕙和13岁的朱沅铃，她们将参加女子街式的比赛。巴黎上午下雨，她们还坚持进行了训练。在楼门上悬挂的五星红旗和五环标志下，三人羞涩又自信地喊道：“中国队，加油！”

穿着红色队服的中国运动员不时

进进出出。再过四天，他们就要先后奔向各自的赛场，而所有的对手，其实都是村里的邻居。

### 不再有欢迎仪式

三年前因为疫情原因，东京奥运会取消了欢迎各个代表团的升旗仪式，巴黎这次延续了东京模式。没有欢迎仪式也就没有升旗广场，巴黎奥运村把各个代表团的旗帜放到了大餐厅的入口。运动员就餐前，会穿过200多面旗帜打造的“走廊”，看上去并不乏仪式感。

村长米肖临别回答新华社记者提问时说：“我们与国际奥委会讨论，发现这些仪式并没有给运动员带来很大的价值，开幕式是他们的亮点，我们更注重这一点。”

米肖还说，现在已经有8000多人入住奥运村，入住率已经超过一半，致力于美职篮马刺队的法国球星文班亚马和西班牙网球明星纳达尔也会入住。

当问到未来两三周他最担心村里发生什么时，米肖说：“我担心时间过得太快，大家没有足够时间好好享受这个地方。”

## 从1到亿，数说40年南通体育辉煌

四年一届的夏季奥运会，是国际体坛整体水平最高、影响力最大、关注度最高的综合性运动会。过去40年举行的10届奥运会，南通体育健儿届届赴会，他们在竞技赛场勇往直前、屡创辉煌，在江苏乃至中国奥林匹克史上留下了“南通印记”。过去40多年举行的世界三大赛，南通健儿百余次摘取冠军桂冠，他们在羽毛球、乒乓球、体操、击剑、跳水、游泳、排球、技巧、射箭等项目敢为人先，频显风流，不断书写“世界冠军摇篮”新辉煌。

1 夺金人数、次数高居全省设区市之首。迄今为止，南通先后有7名运动员13次夺得奥运会金牌，夺金人数、次数均高居全省设区市之首。7名夺金运动员是（按夺金先后为序）：林莉、葛菲、黄旭、李菊、陈玘、陈若琳、仲满。南京市和徐州市分别以5人7次、6人6次的业绩跻身全省前三。

2 全省第二个奥运冠军城市。1992年巴塞罗那奥运会，林莉勇夺女子200米个人混合泳冠军并打破世界纪录，南通成为全省继南京之后第二个拥有奥运冠军的设区市。

3 北京奥运会“一日夺三金”。2008年8月12日，北京奥运会第4个比赛日。当天，黄旭、陈若琳、仲满分别夺得体操男子团体、跳水女子10米跳台双人跳、击剑男子佩剑个人赛3个项目的金牌，来自同一个城市的2名以上运动

员在同一天夺得奥运会金牌，这是中国奥运史上前所未有的纪录。

4 第4次奔赴欧洲征战奥运会。巴黎奥运会是南通国手第4次参加在欧洲城市举行的奥运会，此前的三次是1992年巴塞罗那奥运会、2004年雅典奥运会和2012年伦敦奥运会，这三次盛会南通运动员均夺得冠军。巴黎奥运会，南通健儿剑指金牌。

5 陈若琳是中国奥运五金王之一。目前，中国奥运史上有4名运动员夺得5枚奥运会金牌，分享中国奥运多金王殊荣，4人中就有南通名将陈若琳。陈若琳在2008年、2012年两届奥运会均包揽女子10米跳台单人跳、双人跳冠军，2016年奥运会实现双人跳三连冠，第5次登上奥运会冠军宝座。

6 北京奥运会收获6枚奖牌。2008年北京奥运会，南通运动员夺得4枚金牌、1枚银牌、1枚铜牌共6枚奖牌，奖牌总数创南通奥运史最高纪录。

7 1992年至2016年，南通运动员连续7届奥运会夺得金牌，在国内非省会城市遥遥领先。这段时期实现奥运七连冠的国内城市，仅北京、上海、武汉和南通四市。

8 3年前举行的东京奥运会，孙炜勇夺体操男子团体冠军，助力家乡南通实现连续8届奥运会届届收获奖牌的荣誉。

9 击剑国手9次参加奥运。截至2020东京奥运会，先后有7名击剑运动员9次经历了奥运大战的风雨，参赛人数创南通各训练项目之首。这些击剑奥运国手是：储石生、贾桂华（2次）、沈巍、陈峰、仲满（2次）、包盈盈、石高峰。

10 参加10届奥运会摘取13金。1984年至2021年，南通运动员连续参加了10届奥运会，共夺得13枚金牌。即将在法国巴黎开幕的第33届奥运会，是家乡健儿第11次牵手奥运盛会，祝他们在赛场摘金夺牌，书写南通体育新辉煌。

20 陈若琳夺26冠创江苏之最。2006年至2016年，南通跳水巨星陈若琳在世界三大赛（奥运会、世界锦标赛和世界杯）共夺得26枚金牌，是国内夺得世界冠军次数最多的运动员之一，也是唯一突破20金大关的江苏运动员。

30 30年涌现7位奥运冠军。1992年至2021年期间举行的8届奥运会，先后有7名南通国手登上奥运冠军宝座。

40 南通奥运史今年满40年。1984年洛杉矶奥运会至2024年巴黎奥运会，南通运动员届届参加奥运会，共获得13枚金牌、5枚银牌、4枚铜牌。

100 夺取世界冠军突破100次，全省领先。2019年5月26日，南通培养

输送的运动员在奥运会、世界锦标赛和世界杯共夺得100枚金牌，成为全省第一个实现这一壮举的设区市。

千禧年三健儿创全国之最。2000年悉尼奥运会，南通籍运动员黄旭、李菊、葛菲先后登上冠军领奖台，我市由此成为国内第一个在单届奥运会涌现出两名以上冠军的城市。

万 家乡数十万重奖体育功臣。南通健儿在国际大赛屡创辉煌，离不开市委、市政府的关心和支持。健儿凯旋之时，我市都会举行盛大庆功表彰大会，以2012年伦敦奥运会为例，当时收获两枚金牌的陈若琳喜获120万元重奖，银牌得主马晋获40万元奖励，其他参赛国手均获得2万至10万元奖励。

亿 2014年8月16日晚，第二届夏季青年奥林匹克运动会开幕式吸引了全世界亿万观众目光。开幕盛典中的升青奥会旗、点燃青奥会火炬台两大环节，南通元素精彩迭现：先是张希和其他7名国内著名运动员高举青奥会会旗入场，接着是小将石宇奇担任升旗手角色，最后是陈若琳作为运动员代表亲手点燃神圣的青奥会火炬台。借助世界大赛舞台，南通又一次向世人展示“体育之乡”风采。

本报记者 王全立

## 李玲蔚当选国际奥委会执委

将于8月10日上任

新华社巴黎7月24日电 在24日进行的国际奥委会第142次全会上，中国奥委会副主席李玲蔚当选国际奥委会执委会委员。

国际奥委会当日共选举出两名新的副主席、两名执委会委员和八名新的委员。来自摩洛哥的穆塔瓦基尔和阿根廷人韦特海因当选副主席，他们将于8月10日上任，届时约翰·科茨和黄思绵两名副主席将卸任。

与李玲蔚一同当选执委会委员的是菲律宾人科胡安科，这将是后者的第二个任期。国际奥委会执委会委员每个任期为四年。

李玲蔚在接受新华社记者采访时表示，成为执委会委员很高

兴，但也有了更大的挑战和压力。奥林匹克运动走到今天，面临很多不确定性，国际奥委会应该顺应时代的变化，比如最近创办电竞奥运会等举措，都是为了更好地吸引年轻人，顺应时代发展。

李玲蔚说，中国体育争取话语权任重道远，希望能有更多人参与进来，参与规则的制定，在体育外交方面发挥作用。她表示，争取体育话语权与竞技场上夺牌一样，都很重要。

“我的职业生涯拿到了很多金牌，唯独缺少了奥运会金牌。从我2012年担任国际奥委会委员开始，我感觉自己从另一种意义上拿到了奥林匹克的奖牌。”李玲蔚说。

## 足球率先点燃法兰西之夏

亚洲球队表现亮眼

据新华社巴黎7月24日电 巴黎奥运会足球比赛24日拉开战幕，在男足小组赛首轮比赛中，三支出战的亚洲球队表现抢眼，两胜一负；两届奥运会冠军阿根廷队则在一场比赛中不敌摩洛哥队。

在为整个奥运会赛事吹响“开场哨”的比赛中，奥运会“首秀”的乌兹别克斯坦队在C组迎战夺冠热门西班牙队。第29分钟，普雷拉抢点破门为西班牙队首开纪录，但乌兹别克斯坦队丝毫没有怯场，大举反攻。上半场结束前，肖穆罗多夫点球命中扳平比分，这也是乌兹别克斯坦队队史首粒奥运会进球。第62分钟，戈麦斯劲射破门帮助西班牙队再次领先。

乌兹别克斯坦队虽败犹荣，而

另外两支出战的亚洲球队更是凯歌高奏。在D组，全部以23岁以下球员出战的日本队5:0横扫被罚下一人后的巴拉圭队，展现出强大实力；在B组，第六次参加奥运会的伊拉克队2:1逆转首次参赛的乌克兰队。

B组另外一场焦点战中，摩洛哥队对阵阿根廷队。拉西米为摩洛哥队独中两元，西蒙尼为阿根廷队扳回一球。

当天，法国国歌《马赛曲》在马赛奏响，拉卡泽特、奥利塞和巴代分别建功，东道主法国队3:0大胜美国队迎来“开门红”。其他几场比赛中，新西兰队2:1击败几内亚队，马里队1:1战平以色列队，埃及队与多米尼加队互交白卷。

## 巴黎奥运会射箭排名赛上

### 韩国选手林是见打破世界纪录

新华社巴黎7月25日电 25日，2024年巴黎奥运会射箭女子个人排名赛在荣军院结束争夺，韩国选手林是见以694环打破世界纪录。中国选手杨晓蕾以673环排名第三。

射箭女子个人排名赛共有64位选手参加，李佳蔓、杨晓蕾、安琦

轩代表中国队出战，这也是中国体育代表团运动员在巴黎奥运会参加的首场比赛。

最终，两位韩国选手林是见和南秀贤包揽前两名，其中21岁的林是见以694环打破韩国名将姜彩英于2019年创造的692环的世界纪录。

### 用无人机偷窥对手

## 奥运女足卫冕冠军曝丑闻

据新华社北京7月25日电 加拿大奥运女足定于25日迎来首场比赛，赛前却曝出丑闻：一名助理教练和一名技术分析师用无人机偷窥对手训练，已于24日被勒令回国。

加拿大奥委会说，加方主张公平竞争，对此事感到“震惊和失望”，将继续开展调查，必要时将采取进一步行动。隆巴尔迪以及对其负责的助理教练贾丝明·曼德24日按要求离开回国。

加拿大女足主教练贝芙·普里斯特曼24日宣布，自愿不参加25日与新西兰队的比赛。“我代表我们全队，首先向新西兰队员和工作人员道歉，也向加拿大队员道歉……这一行为不代表我们秉承的价值观。”

按照法新社的说法，隆巴尔迪操控无人机时被法国执法人员抓获了现行。加拿大奥委会证实一名球队技术人员被捕，但表示此人不

## 南通名将孙炜因伤退赛

苏炜德将替补参赛



本报讯（记者李波）昨日，记者从南通市体育局获悉，中国体操名将孙炜在24日的赛前训练时不享受，不得不退出了奥运团体赛，另一位中国选手苏炜德将顶替他参加接下来的比赛。

经过此番变故，中国队的阵容就变成了：张博恒、邹敬园、刘洋、肖若腾以及苏炜德，他们五位将会共同代表中国队出战巴黎奥运会的体操男子团体比赛。

据了解，7月24日下午，在巴

黎的贝尔西体育馆，男子体操队进行了体操赛前训练，从吊环开始，然后是跳马、双杠、单杠、自由操和鞍马。当孙炜在第二次尝试跳马动作时，也就是在进行1080度转体动作后，结果在落地的时候出现问题，以致无法继续后面的自由操训练。经过队里的伤情检查后，中国体操队决定用苏炜德来顶替孙炜的位置。孙炜遗憾地因伤退出了本届奥运会的比赛。